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Ing. Szilagyi Stela
MEMORIU PREZENTARE

         1.

INTRODUCERE
        
1.1
Date de recunoastere a documentatiei
Denumirea investiţiei           
" LUCRARI DE CONSTRUIRE 





AGROPENSIUNEA „OTIUM ELEGANS” , 
IN REGIM DE INALTIME P+1E"
Amplasament


com.CARASOVA, jud.CARAS-SEVERIN
Beneficiari
S.C. TINKUP TERRA S.R.L.
Proiect
 NR. 311/2018
Proiectare de arhitectura
 SC FABRICA DE PROIECTE SRL
 



Str. CUPIDON nr.5, com. GIROC, jud. TIMIS
Faza de proiectare

          
P.U.Z.
Data elaborarii:                 

ianuarie 2018

1.2 
Obiectul lucrarii
La solicitarea beneficiarului se intocmeste Planul Urbanistic Zonal  in vederea amplasarii unor constructii cu destinatie Agropensiune , situat pe teritoriul administrativ al satului CARASOVA,comuna CARASOVA, pe terenul in suprafata de 11.510 mp, cu CF vechi 552 Carasova, nr Topo 1091, nr. Cadastral : 31801.

In realizarea acestui obiectiv se va urmari:
· Amplasarea, dimensionarea si conformarea constructiilor cu regimul de inaltime max. P+1E, cu destinatie Agropensiune pe parcela studiata, ce va pastra si continua tipologia de locuire prezenta in zona, aspect estetic incadrat in arhitectura locala, se va respecta caracterul general al zonei si specificul local
· Integrarea si armonizarea constructiei in corelare cu functiunea predominanta si vecinatatile imediate(respectare Cod Civil privind vecinatatile)
· Rezolvarea accesului auto, pietonal si pentru mijloacele de interventie in caz de incendiu
· Asigurare parcaje, alei, amenajari exterioare, spatii verzi de odihna generoase mai mari decat procentul de 20% recomandat
· Asigurarea conditiilor de performanta energetica cu folosirea sistemelor enegetice alternative
· Asigurare utilitati fara evacuarea de deseuri si ape menajere in mediu; respectarea normelor de protectie a mediului, refacerea cadrului natural

1.3
Surse de documentare
Studiile de fundamentare pentru Planul Urbanistic Zonal sunt: 
- ridicare topografica; 
- studiu geotehnic; 
- P.U.G. Carasova (cu hotararea Consiliului local al Comunei Carasova  nr.12/ 28.05.2001)
- P.U.G. CARASOVA
- P.A.T.J. - Plan de amenajarea teritoriului judetului Caras-Severin
Documentatia se intocmeste in conformitate cu prevederile: 
- Regulamentul Local de Urbanism; 
- P.U.G. CARASOVA 
- Ordinului Ministerului Sanatatii OMS 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igiena si sanatate publica privind mediul de viata al populatiei; 
- Codul civil; 
- Legii nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului si urbanismul; 
- Legii nr. 50/1991 cu toate completarile ulterioare; 
- H.G. 525/1996 privind Regulamentul General de Urbanism; 

2.
SITUATIA EXISTENTA
        
2.1 
Incadrarea in localitate, PUG, limite, vecinatati
Din punct de vedere geografic, comuna Carașova se încadrează în munții Banatului, fiind cuprinsă în Depresiunea Carașovei, flancată la est de Munții Semenic, limitată la sud de prelungirea Munților Aninei, spre vest de Munții Dognecei, iar spre nord de Depresiunea Ezerișului, împreună cu care formează Culoarul Depresionar Caraș- Ezeriș. Această depresiune a luat naștere datorită eroziunii diferențiale, exercitată pe roci cu durități diferite, are aproximativ 2,5 km lungime și aproximativ 0,6 – 1,5 km lățime, închisă fiind de curba de nivel de 200 m. Depresiunea Carașova este străjuită din toate părțile de versanți. La nord-est este mărginită de abrupturi calcaroase (Lacila- 334 m.), la sud-est se află Șereniacul și Vârbița, către nord-vest și sud-vest versanții devin domoli, încununați de înălțimi ca Pinet (359 m.) și Goronice (445 m.) Zona studiată este formată din:
· zona de luncă și terase joase (care au o pondere redusă, întinzându-se de o parte și de alta a râului Caraș, pe valea Gârliștei, și a altor văi, fiind alcătuite din nisipuri și pietrișuri);
· zona de câmpie înaltă și platouri, aflată în continuarea zonei de luncă, având un relief înclinat, brăzdat de văi naturale;
· zona de deal, cea mai frecvent întâlnită pe teritoriul comunei, luând forma unor culmi domoale, din care pornesc pinteni laterali (dealurile Carașovei, Răvișne, Goronice, Ponicva, Moghilița, Marinița, Gavevici, Socolovăț)
· zona de podișuri (podișul Teriei, Iabalcei, Suvac)
În planul de raionare geomorfologică a României, încadrarea sintetizată a comunei Carașova, cu localitățile aferente: Iabalcea și Nermed, localizează arealul în grupa podișurilor și a munților calcaroși din Reșița- Moldova Nouă, regiunea geomorfologică mediană în care predomină relieful carstic, reprezentat prin polii, doline(numite vârcane local, exemplu de vale de doline fiind Valea Iabalcei, lungă de 6 km, unde întâlnim aproximativ 50 de doline pe km²), chei(Cheile Carașului), cursuri de ape subterane, izbucuri.
Influența tectonicii, respectiv stilul tectonic jurasic efectiv, de cute, în zona Prolaz Iabalcea, a condiționat formarea unor suprafețe structurale și creste, ce contrastează uneori cu relieful platourilor cu doline și polii.
Zona Carașova este inclusă în categoria de carst carpatic, de orogen, cu climat submediteranean, fiind legată litogenetic mai ales de calcarele mezozoice: relieful se dezvoltă în trepte suspendate, bine drenate de o rețea hidrografică divergentă cu mare densitate și energie.
Pe malul stâng al Carașului avem un relief deluros, care prezintă spinări alungite în partea superioară, cu poieni în mare parte defrișate de localnici. Localitatea Carașova se dezvoltă atât pe umerii terasei joase, înguste, ce jalonează albia râului Caraș, cât și pe zonele de versant amonte de aceasta. În perimetrul satului Nermed, constucțiile sunt dispuse de-a lungul râului cu același nume, afluent de dreapta a Carașului, iar localitatea Iabalcea, pe un platou piemontan, cu conducte morfologice slab conturate, este considerată a fi una dintre localitățile cu cele mai mici resurse de apă din țară.
Avand o intindere de aproximativ 14.339 ha., si o altitudine de aproximativ 200 m., comuna Carasova este formata ca si unitate teritorial- administrativa din trei sate:
Carasova, Iabalcea si Nermed.Muntii Aninei fac parte din marea unitate a Muntilor Banatului, fiind situati in partea de vest a lor. In decursul timpului acesti munti au avut denumiri diferite, o parte din ei fiind atasati muntilor Semenic.
Munii Aninei, cu inaltimea cea mai mare in varful Leordis(1160m), au o suprafata de 770 kmp si o forma alungita pe directia NNE-SSV. Morfologia Muntilor Aninei este caracterizata de prezenta unor culmi si vai longitudinale, conforme cu structura geologica, orientate NNV–SSE. Ele sunt caracterizate printr-o energie mare de relief. Pe suprafata lor se intalnesc o serie de forme exocarstice, cum ar fi: campuri de lapiezuri, doline, vai de doline, avene. Aceste platouri sunt taiate de chei si vai carstice active sau temporar active: Cheile Carasului, Cheile Garlistei, Valea Sodol, Valea Comarnic, Valea Raicovacea, Valea Sereniac, Valea Buhui, Valea Jejnita, Valea Mare( in versantii carora sunt peste 300 de pesteri). In cadrul lor, cea mai mare suprafata, 600 kmp, o ocupa calcarele care se intind si in Muntii Locvei, pana la Dunare, fiind cea mai mare si cea mai compacta suprafata calcaroasa din tara noastra, 807 kmp.
Din punct de vedere geografic, comuna Carasova se incadreaza in muntii Banatului, fiind cuprinsa in Depresiunea Carasovei, flancata la est de Muntii Semenic, limitata la sud de prelungirea Muntilor Aninei, spre vest de Muntii Dognecei, iar spre nord de Depresiunea Ezerisului, impreuna cu care formeaza Culoarul Depresionar Caras- Ezeris.
Aceasta depresiune a luat nastere datorita eroziunii diferentiale, exercitata pe roci cu duritati diferite, are aproximativ 2,5 km lungime si aproximativ 0,6 – 1,5 km latime, inchisa fiind de curba de nivel de 200 m.
Depresiunea Carasova este strajuita din toate partile de versanti. La nord-est este marginita de abrupturi calcaroase (Lacila- 334 m.), la sud-est se afla Sereniacul si Varbita, catre nord-vest si sud-vest versantii devin domoli, incununati de inaltimi ca Pinet (359 m.) si Goronice (445 m.)
Zona studiata este formata din:

--zona de lunca si terase joase (care au o pondere redusa, intinzandu-se de o parte si de alta a raului Caras, pe valea Garlistei, si a altor vai, fiind alcatuite din nisipuri si pietrisuri);

--zona de campie inalta si platouri, aflata in continuarea zonei de lunca, avand un relief inclinat, brazdat de vai naturale;

--zona de deal, cea mai frecvent intalnita pe teritoriul comunei, luand forma unor culmi domoale, din care pornesc pinteni laterali (dealurile Carasovei, Ravisne, Goronice, Ponicva, Moghilita, Marinita, Gavevici, Socolovat)

--zona de podisuri (podisul Teriei, Iabalcei, Suvac)
In planul de raionare geomorfologica a Romaniei, incadrarea sintetizata a comunei Carasova, cu localitatile aferente: Iabalcea si Nermed, localizeaza arealul in grupa podisurilor si a muntilor calcarosi din Resita- Moldova Noua, regiunea geomorfologica mediana in care predomina relieful carstic, reprezentat prin polii, doline(numite varcane local, exemplu de vale de doline fiind Valea Iabalcei, lunga de 6 km, unde intalnim aproximativ 50 de doline pe km²), chei(Cheile Carasului), cursuri de ape subterane, izbucuri.
Influenta tectonicii, respectiv stilul tectonic jurasic efectiv, de cute, in zona Prolaz Iabalcea, a conditionat formarea unor suprafete structurale si creste, ce contrasteaza uneori cu relieful platourilor cu doline si polii.
Zona Carasova este inclusa in categoria de carst carpatic, de orogen, cu climat submediteranean, fiind legata litogenetic mai ales de calcarele mezozoice: relieful se dezvolta in trepte suspendate, bine drenate de o retea hidrografica divergenta cu mare densitate si energie.
Pe malul stang al Carasului avem un relief deluros, care prezinta spinari alungite in partea superioara, cu poieni in mare parte defrisate de localnici.
Localitatea Carasova se dezvolta atat pe umerii terasei joase, inguste, ce jaloneaza albia raului Caras, cat si pe zonele de versant amonte de aceasta. In perimetrul satului Nermed, constuctiile sunt dispuse de-a lungul raului cu acelasi nume, afluent de dreapta a Carasului, iar localitatea Iabalcea, pe un platou piemontan, cu conducte morfologice slab conturate, este considerata a fi una dintre localitatile cu cele mai mici resurse de apa din tara.Zona carstica Carasova este situata in partea vestica a acestei vaste arii de sedimentare a Unitatii Panzei Getice, cunoscuta in literatura de specialitate sub denumirea de Sinclinoriul Resita- Moldova Noua. Sedimentarea sinclinoriului peste fundamentul cristalin s-a efectuat in cursul mai multor cicluri de sedimentare: 1 Carbonifer- Permian, 2 Triasic, 3 Jurasic- Cretacic Inferior, 4 Cretacic Superior, 5 Cuaternar.
Formatiunile geologice care afloreaza in zona Carasova sunt nediferentiate sub aspect litofaciesal, aflate in raporturi de sedimentare discordanta si transgresiva cu ample lacune stratigrafice.
Cele mai vechi formatiuni din arealul Carasova sunt creditate de varsta Carbonifer Superior, etaland din baza succesiunea:

-- conglomerate poligenetice si gresii negre, in alternanta cu argile negre, care la diferite nivele prezinta intercalatii lenticulare de carbuni, orizontul este fosilifer;

-- depozitele jurasice superior sedimentate sunt formatiuni predominant calcaroase, reprezentate prin calcare masive alb- galbui, cu accidente silicoase, sferoidale, cu frecvente intercalatii cu piroclastite peletice verzi si calcare dolomitice. Calcarele zaharoide ating grosimi considerabile (500m) in zona Iabalcea, ceea ce explica adancimile impresionante ale Cheilor Carasului.
In lungul Carasului, aval de cheile Prolaz, au fost sedimentate pe fasii inguste depozite fluviatile de terasa, in alternanta cu pinteni de conglomerate in care raul isi taie direct albia. Grosimea acestor depozite este redusa(cca. 4-5 m.), elementele constitutive fiind elementele grosiere semirulate, de provenienta sedimentara.
In zonele de versant, fundamentul stancos este parazitat de o crusta deluviala, reprezentand in general, o alterare “in situ” a rocii din subasment, cu fractii granulometrice in spectrul de argila-nisip, de culoare cafeniu-rosiatica, dezvoltata pe grosimi variabile(0.5- 3.5m.).
Morfologia naturala a terenului , local a fost corectata prin interventii antropice, rezultate in urma lucrarilor de sistematizare pe verticala. Materialul rambleiat, s-a depus in diferite puncte de interventie, fara o compactare organizata, cu sortare prealabila a elementelor granulometrice constitutive. Aceasta crusta superficiala, de umpluturi heterogene, marcheza local stratificatia naturala, inducand, prin gradul de afanare ridicat si heterogenitatea specifica, tasari diferentiale importante.Complexitatea structurii sedimentare a sinclinoriului Resita –Moldova Noua se reflecta foarte bine in zona studiata prin sistemele de cute cu orientare NNE- SSV, insotite de falii longitudinale, transversale, oblice dispuse in sistem paralel, sau ramificat care au produs decrosari. S-au realizat in decursul ciclurilor tectonice Prebaicalian, Baicalian, Hercinic si s-au definitivat in timpul tectogenezei alpine.
Principale structuri si falii din zona, de la vest la est sunt:

-- Falia Resita- Carasova;
-- Sinclinalul Valea Domanului- Valea Jitinului- Ilidia;
-- Falia Polom;
-- Anticlinalul PolomZona Carasova se inscrie in bazinul de receptie al raului Caras, care in ansamblul sau se prezinta sub dorma unui dreptunghi slab arcuit.
Raul Caras isi aduna izvoarele de pe versantul vestic al masivului Semenic, si cel al muntilor Aninei- izbucul de la Carmeala. Lungimea totala a raului este de 128 km(30 pe teritoriul Serbiei)si pe suprafata Romaniei dreneaza 1.148 kmp.
Latimea maxima a bazinului de receptie se imregistreaza in dreptul localitatii Carasova cu un coeficient de asimetrie de 0, 594. Panta medie pe bazin prezinta variatii, fiind provocate de evolutia specifica a reliefului carstic.
In zona de carst lipseste reteaua hidrografica de suprafata, apele meteorice fiind preluate de numeroase doline si dirijate spre cursurile subterane ale vailor ca o caracteristica generala a bazinului hidrografic Caras.
In arealul Carasova, se remarca o saracie a cursurilor afluente in flancul estic al cuvetei sedimentare mezozoice, colmatate cu roci carbonatate. Din zona Comarnic, unde raul inregistreaza o irigatie spre vest, strabatand transversal formatiunile calcaroase, pana la Carasova situatia se mentine neschimbata.
Afluentii receptionati de raul Caras in zona superioara si medie a bazinului sunt:

-- Paraul Comarnic- afluent de dreapta, H med.= 664 m; L= 5 km.; S= 9 kmp;
-- Paraul Garliste- afluent de stanga, H med.= 335 m; L= 16 km.; S= 53 kmp;
-- Paraul Nermed- afluent de stanga, H med.= 367 m; L= 7km.; s= 12 kmp;
Distributia modesta a arterei afluente in zonele de carst, pe cursul superior si partial mediu al Carasului, se explica prin traversarea pachetului gros de depozite carbonate hidrosolubile, afectate de procese profunde de carstifiere.
Apele meteorice scazute pe acest areal se infiltreaza in lungul fisurilor si a golurilor carstice, in adancime, urmand trasee de circulatie difuze. La distribuirea retelei hidrografice minore, contribuie in mod vadit si raspandirea inegala a padurilor si cresterea indecelui de ariditate.
Municipiul reşedinţă de judeţ, Reşiţa este situat la 15 km de CARASOVA.
In prezent pe teren exista un salas din lemn cu o vechime de peste 90 ani care nu figureaza in evidenta primariei si care urmeaza a fi demolat obtinandu-se deja certificat de urbanism pentru demolare cu numarul 105/23.05.2016. acest salas va di demolat pana la semnarea contractului de finantare.
Se propune ca aceasta Agropensiune sa aiba un regim de inaltime de P+E1 (parter,etaj 1) in conformitate cu reglementarile de urbanism in vigoare , avand urmatoarele limite de proprietate la :
Vecinatatile sunt urmatoarele :
N –Teren agricol
S – Drum sevitute pietruit

E – Teren agricol
V – Teren agricol
   
Destinatia actuala a terenului este TEREN AGRICOL  în  extravilan si se propune construirea unei  Agropensiuni rurale pe fonduri U.E , AFIR , masura  sM  6.4 in Sat. CARASOVA, Comuna CARASOVA, nr.558 Jud. Caras-Severin. In temeiul reglementarilor documentatiei de urbanism nr.4254/1999, faza PUG, aprobata cu hotararea Consiliului local al Comunei Carasova  nr.12/ 28.05.2001 , este prevazuta construirea de Agropensiune   turistica cu agrement ( teren de sport multifunctional si piscina) 
    
 Suprafata totala a terenului este de 11510,00 mp ( terenul invecinat in suprafata de 5.755mp ramane tot teren agricol fara schimbare de destinatie) , iar suprafata totala construita este de 
  Sc = 1546,45  mp
  Sd = 1763,50  mp
               POT = 13,43 % 
  CUT = 0,153 %
  
  S verzi = 86,5 %
Constructia cladirii agropensiunii va fi impartita pe 2 nivele, astfel ca la finalul investitiei capacitatea investitiei sa fie de 5 camere cu 10 locuri de cazare, loc de servit masa si spatii pentru activitati recreative, teren de sport si piscina.
Terenul de sport multifunctional va avea dimensiunea 1010,50 mp
Piscina va fi de 5x12m adica 60,00 mp
Locul de joaca pentru copii va avea 5 x 3 m adica 15 mp
Fosa septica l x L x h - 2x3x2 adica 12 mc
Parcarea va avea 12 locuri si drumul de acces in suprafata de 495,00 mp
Aleile pietonale vor avea 94 mp.
       
2.2 
Descrierea amplasamentului

Proiectul Lucrari de construire AGROPENSIUNEA “OTIUM   ELEGANS„ ,CARASOVA NS va fi amplasata in sat Carasova, com. Carasova, jud. Caras Severin, conform contractului de constituire a dreptului de superficie  nr. 846/05.04.2016 conform cu CF nr.31801 a Comunei Carasova cu specificarea la sarcini  Intabulare, drept de Superficie pe o perioada de 50 ani incepand cu data autentificarii prezentului contract de constituire a dreptului de superficie incepand cu data 05.04.2016.
Amplasamentul obiectivului se afla in extravilanul Sat Carasova, Com. Carasova, jud. Caras Severin, in suprafata de 11.541 mp.( Tot pe 3 laturi ale terenului care urmeaza a se elabora PUZ se mai afla un teren cu nr. CF vechi 552 Carasova, nr. Cadastral, nr Topo  1089, identificat prin plan de situatie in suprafata de: 5755 mp. In acest moment suprafata are destinatia de teren agricol)


Comuna Carasova este situata în centrul județului Caraș-Severin, în sud-vestul Romaniei, la 15 km de municipiul Resita pe DN 58 (Drumul Anina Bozovici) in apropierea cheilor Nerei.

Carasova este amplasata intr-o zona muntoasa, la intrarea in Cheile Carasului si beneficiaza de un cadru natural pitoresc, fiind punctul de plecare in unul din cele mai importante trasee turistice din Parcul National Semenic-Cheile Carasovei.

Suprafata totala a terenului este de 11510,00 mp , iar suprafata totala construita este de :
  Sc = 1546,45  mp
  Sd = 1763,50  mp
               POT = 13,43 % 
  CUT = 0,153 %
  
  S verzi = 86,5 %
Constructia cladirii agropensiunii va fi impartita pe 2 nivele, astfel ca la finalul investitiei capacitatea investitiei sa fie de 5 camere cu 10 locuri de cazare, loc de servit masa si spatii pentru activitati recreative, teren de sport si piscina.
Terenul de sport multifunctional va avea dimensiunea 1010,50 mp
Piscina va fi de 5x12m adica 60,00 mp
Locul de joaca pentru copii va avea 5 x 3 m adica 15 mp
Fosa septica l x L x h - 2x3x2 adica 12 mc
Parcarea va avea 12 locuri si drumul de acces in suprafata de 495,00 mp
Aleile pietonale vor avea 94 mp.
2.3
Elemente de cadru natural
Se propune ca aceasta Agropensiune sa aiba un regim de inaltime de P+E1 (parter,etaj 1) in conformitate cu reglementarile de urbanism in vigoare , avand urmatoarele limite de proprietate la :
Vecinatatile sunt urmatoarele :
N –Teren agricol
S – Drum sevitute pietruit
E – Teren agricol
V – Teren agricol
   
Destinatia actuala a terenului este TEREN AGRICOL  în  extravilan si se propune construirea unei  Agropensiuni rurale pe fonduri U.E , AFIR , masura  sM  6.4 in Sat. CARASOVA, Comuna CARASOVA, nr.558 Jud. Caras-Severin. In temeiul reglementarilor documentatiei de urbanism nr.4254/1999, faza PUG, aprobata cu hotararea Consiliului local al Comunei Carasova  nr.12/ 28.05.2001 , este prevazuta construirea de Agropensiune   turistica cu agrement ( teren de sport multifunctional si piscina) 
    
 Suprafata totala a terenului este de 11510,00 mp
1. Clima
- Clima de tranzitie intre cea de stepa si cea muntoasa, cu ierni mai blande ca urmare a 
ptrunderii masaelor de aer mediteranean si veri destul de calduroase. 

Poziția geografică a zonei Carașova este determinantă pentru raionarea climatică a arealului pe care se dezvoltă comuna cu același nume. Încadrarea în ansamblul climatic al teritoriului României definește zona ca făcând parte din arealul climatic continental moderat submediteranean, cu predominanța frecvenței anilor călduroși față de cei răcoroși. O caracteristică a zonei o reprezintă faptul că anotimpurile tranzitive lipsesc aproape complet, detențele termice manifestându-se brusc și cu amplitudini mari. În ceea ce privește regimul precipitațiilor, datele statistice indică valori medii multianuale de 873.5 mm. Valorile moderate ale parametrilor climatici sunt o consecință a extinderii efectelor Anticiclonului Azoric, situându-se în limitele: a) temperatura aerului:
· iarna: 0,2 grade C;
· primăvara: 11,2 grade C;
· vara: 20,8 grade C;
· toamna: 11,4 grade C;

Efectul brumei se manifestă în intervalul octombrie- aprilie, media anuală a zilelor fără brumă fiind de 172 zile. Nebulozitatea zonei este dependentă de regimul de circulație al curenților de aer, determinându-se pe anotimpuri o medie multianuală, distribuită astfel:
· iarna: 7;
· primăvara : 6;
· vara: 4,6;
· toamna: 5,4;
· anuală: 5,8 ;
b)precipitații(mm):
· cantitatea medie multianuală: 873.5 mm;
· cantitatea lunară maximă, mai- iunie 92,9- 120,9 mm;
c)activitatea eoliană, este sub dominarea circulației zonale din V și NV. Frecvența medie pe anotimpuri indică direcțiile dominante de deplasare a maselor de aer:
· iarna: 46,6 % NV;
· primăvara: 40,6% NV;
· vara: 43,6% NV;
· toamna: 58,0 %NV;
2. Riscuri naturale

CLASIFICAREA RISCURILOR: 

Riscuri naturale (hazardele naturale): 
· riscuri climatice: furtuni,tornade,seceta,inundaţii,îngheţ, avalanşe; 
· cutremure şi erupţii vulcanice
· riscuri geomorfologice: alunecări de teren, tasări de teren, prăbuşiri de teren; 
· riscuri cosmice: căderi de obiecte din atmosferă (cosmos), asteroizi, comete.
· riscuri biologice: epidemii

RISCURI (HAZARDELE) NATURALE 

Sunt manifestări extreme ale unor fenomene naturale, precum cutremurele, furtunile, inundaţiile, seceta care au o influenţă directă asupra vieţii fiecărei persoane, asupra societăţii şi a mediului înconjurător, în ansamblu. Cunoaşterea acestor fenomene permite luarea unor măsuri adecvate pentru limitarea efectelor – pierderi de vieţi omeneşti, pagube materiale şi distrugeri ale mediului – şi pentru reconstrucţia regiunilor afectate. 

Riscurile (hazardele) naturale pot fi clasificate în funcţie de diferite criterii, cum ar fi: modul de formare (geneza), durata de manifestare, arealul afectat etc. 

În funcţie de geneză, riscurile naturale se diferenţiază în: riscuri endogene şi riscuri exogene. Riscurile ENDOGENE sunt generate de energia provenită din interiorul planetei, în această categorie fiind incluse erupţiile vulcanice şi cutremurele. 

Riscurile EXOGENE sunt generate de factorii climatici, hidrologici, biologici etc., de unde categoriile de: hazarde geomorfologice, hazarde climatice, hazarde hidrologice, hazarde biologice naturale, hazarde oceanografice, hazarde biofizice şi hazarde astrofizice.

Riscurile GEOMORFOLOGICE cuprind o gamă variată de procese, cum sunt prăbuşirile, tasările sau alunecările de teren, avalanşele. 

Riscurile CLIMATICE cuprind o gamă variată de fenomene şi procese atmosferice care pot genera pierderi de vieţi omeneşti, mari pagube şi distrugeri ale mediului înconjurător. Cele mai întâlnite manifestări tip risc sunt furtunile care definesc o stare de instabilitate a atmosferei ce se desfăşoară sub forma unor perturbaţii câteodată foarte violente.

Inundaţiile au o largă răspândire pe glob, acestea produc mari pagube materiale şi pierderi de vieţi omeneşti. Sunt procese de scurgere şi revărsare a apei din albiile râurilor în lunci, unde ocupă suprafeţe întinse, utilizate de om pentru agricultură, habitat, căi de comunicaţie, etc. Producerea inundaţiilor este datorată pătrunderii în albii a unor cantităţi mari de apă provenită din ploi, din topirea bruscă a zăpezii şi a gheţarilor montani, precum şi din pânzele subterane de apă. Despăduririle favorizează scurgerea rapidă a apei pe versanţi şi producerea unor inundaţii puternice. În ţara noastră, în ultimii ani, inundaţiile au afectat aproape toate judeţele ţării. O mare parte din pagubele înregistrate a fost datorată extinderii necontrolate a localităţilor în luncile râurilor şi despăduririlor excesive.

Concluzie : Rețeaua hidrografică este orientată în genere E-V. Obâșia celor mai importante cursuri de apă, valea Bârzavei, valea Carașului, valea Nerei, se găsește în culmea Semenic-Almăj. Aceste văi ajung în campia panonica și sunt tributare Dunării. Zona Carașova se înscrie în bazinul de recepție al râului Caraș, care în ansamblul său se prezintă sub forma unui dreptunghi slab arcuit. Râul Caraș își adună izvoarele de pe ersantul vestic al masivului Semenic, și cel estic al munților Aninei - izbucul de la Cârneală. Lungimea totalăa râului este de 128 km (din care 30 km, pe teritoriul Serbiei). Pe suprafața României drenează1.148 kmp. Lățimea maximă a bazinului de recepție se înregistreazăîn dreptul localității Carașova cu un coeficient de asimetrie de 0,594. Panta medie pe bazin prezintă variații, fiind provocate de evoluția specific a reliefului carstic. În zona de carst lipsește rețeaua hidrograficăde suprafață, apele meteorice fiind preluate de numeroase doline si dirijate spre cursurile subterane ale văilor ca o caracteristicăgenerală a bazinului hidrografic Caraș. În arealul Carașova, se remarcă o sărăcie a cursurilor afluente în flancul estic al cuvetei edimentare mezozoic e, colmatate cu roci carbonatate. Din zona Comarnic, unde râul înregistrează o irigație spre vest, străbătând transversal formațiunile calcaroase, până la Carașova situația se menține neschimbată. Afluenții recepționați de râul Caraș în zona superioarăși medie a bazinului sunt: 

Pârâul Comarnic- afluent de dreapta, H med.= 664 m; L= 5 km.; S= 9 kmp; 

Pârâul Gârliște- afluent de stânga, H med.= 335 m; L= 16 km.; S= 53 kmp; 

Pârâul Nermed- afluent de stânga, H med.= 367 m; L= 7km.; S= 12 kmp; 
Afluenţii râului Caraşpe teritoriul administrativ al comunei Carașova: 

Afluenţi de stânga: 
Pârâul Buhui, afluent de stânga pe care Caraşul îl primeşte înainte de intrarea în chei, are o lungime de 12 km și un bazin de alimentare de 40 kmp. 
Valea Raicovacea, cu o lungime de cca. 2 km; 
Valea Șereneac, cu o lungime de cca. 2 km; 
V. Gârlişte, cu o lungime de cca. 16 km. 

Afluenţi de dreapta: 
Pârâul Comarnic, afluent de dreapta, H med.= 664 m; L= 5 km.; S= 9 kmp; 
Ogaşul MoşAlexa, cu o lungime de cca. 3 km; 
Ogaşul Grădeţ, cu o lungime de cca. 2 km;
Valea Naves, cu o lungine de cca. 3 km; 
Valea Nermed, afluent de dreapta, H med.= 367 m; L=9km.; S= 12 kmp, cu afluenţii Suvac, Duşnic si Lazului. 
Ultimii doi afluenţi se varsă în Caraş, în aval de Caraşova, după ce râul iese din strâmtoarea gresiilor carboniferea culmii dintre bazinetul Caraşovei și depresiunea Ezeriş- Lupac. 
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2.4 
Circulatia

Accesul pietonal sau auto se efectueaza din drumul comunal c are este asfaltat pe un drum de servitute.
2.5 
Ocuparea terenurilor

Zona studiata se descrie prin parcele cu teren agricol, astfel se propune extinderea zonei de servicii care se incadreaza in caracterul de servicii ce incepe sa se contureze in intravilanul existent pe traseul de acces spre Cheile Garlistei.
2.6
Caracterul zonei, aspectul arhitectural urbanistic

Din punct de vedere arhitectural urbanistic se poate vorbi despre un caracter unitar al zonei.  Zona studiata nu contine locuinte individuale.

Noua investitie este binevenita pentru sanarea zonei si pentru ridicarea calitatii fondului construit care va avea un regim de inaltime de P+E1.
2.7
Analiza fondului construit existent

Zona are un caracter predominant rezidential si un aspect arhitectural urbanistic unitar. Majoritatea constructiilor au destinatia de locuinta individuala, proprietatea terenurilor fiind privata. In satul Carasova mai exista o singura pensiune ce ofera cazare pentru turisti.

Regimul de inaltime este variat, cladirile principale fiind in mare parte P, dar exista si cladiri P+M, P+1E, P+2E. Structural, ele prezinta pereti portanti de zidarie, acoperis tip sarpanta si invelitoare din tigla ceramica. Fondul construit existent este in stare relativ buna chiar daca nu este construit recent.
2.8
Echiparea edilitara

Fiind un teren extravilan, terenul este dotat cu doua puturi de apa fara canalizare si fara curent electric, se vor monta panouri fotovoltaice si fosa vidanjabil.

Terenul nu este dotat cu retea de gaze naturale astfel agropensiunea va fi dotata cu centrala termica pe combustibil solid.
2.9
Optiuni ale populatiei / punct de vedere elaborator

Realizarea investitiei contribuie la cresterea aspectului arhitectural urbanistic,  iar prin regimul de inaltime P+1E, compozitia si paleta de culori si texturi ale fatadelor pastreaza caracterul construit al comunei.

Solutia propusa nu afecteaza in vreun fel trasaturile specifice ale zonei urbane din care face parte si va duce la imbunatatirea valorii fondului construit.
2.10
 Probleme de mediu 

Nu sunt semnalate probleme deosebite din punct de vedere al mediului, in zona neexistand surse de poluare, iar functiunea propusa nu ridica probleme de acest gen. Se va asigura un balans optim intre suprafetele ocupate de constructii propuse si cele rezervate spatiile verzi.

Interventiile propuse in cadrul zonei studiate, nu vor prezenta riscuri pentru zona.

Zona nu este dotata cu retele de canalizare, astfel apele pluviale vor fi preluate prin reteaua de canalizare a parcelei si reutilizata pentru intretinere spatii verzi.
· Evidentierea potentialului turistic 

Geografic, în judeţul Caraş-Severin se află toate cele trei trepte de relief clasice ale pământului românesc. Ponderea treptelor de relief în teritoriul judeţului este sensibil diferit de cea din cadrul teritoriului naţional, unde munţii ocupă 31%, dealurile 36%, iar câmpia 33%. 

Pe teritoriul judeţului munţii ocupă 65,4%, dealurile au extindere mai mică ocupând 10,8% iar depresiunile 17,5%. Pe ultimul loc se află câmpiile, care deţin 7,3% din suprafaţă. 

În aceste condiţii judeţul poate fi considerat un judeţ de munţi (conform B. Sencu şi I. Băcanu „Judeţul Caraş-Severin” – Ed. Academiei, 1976). 
Comuna Carasova este formata ca si unitate teritorial- administrativa din trei sate:

-    Carașova (croată Karaševo, maghiară Krassóvár) este un sat în județul Caraș-Severin, Banat, România, 
cunoscut mai ales datorită așezării sale geografice și datorită originii locuitorilor. Este reședința comunei Carașova.
Carașova se află în județul Caraș-Severin la 15 km distanță de Reșița pe DN 58 (drumul spre Anina). Amplasată într-o zonă muntoasă, la intrarea în Cheile Carașului, Carașova beneficiază de un cadru natural pitoresc fiind punctul de plecare în unul din cele mai importante trasee turistice din Parcul Național Semenic-Cheile Carașului.
Din punct de vedere geografic, comuna Carașova se încadrează în munții Banatului, fiind cuprinsă în Depresiunea Carașovei, flancată la est de Munții Semenic, limitată la sud de prelungirea Munților Aninei, spre vest de Munții Dognecei, iar spre nord de Depresiunea Ezerișului, împreună cu care formează Culoarul Depresionar Caraș- Ezeriș. Această depresiune a luat naștere datorită eroziunii diferențiale, exercitată pe roci cu durități diferite, are aproximativ 2,5 km lungime și aproximativ 0,6 – 1,5 km lățime, închisă fiind de curba de nivel de 200 m. Depresiunea Carașova este străjuită din toate părțile de versanți. La nord-est este mărginită de abrupturi calcaroase (Lacila- 334 m.), la sud-est se află Șereniacul și Vârbița, către nord-vest și sud-vest versanții devin domoli, încununați de înălțimi ca Pinet (359 m.) și Goronice (445 m.) Zona studiată este formată din:
· zona de luncă și terase joase (care au o pondere redusă, întinzându-se de o parte și de alta a râului Caraș, pe valea Gârliștei, și a altor văi, fiind alcătuite din nisipuri și pietrișuri);
· zona de câmpie înaltă și platouri, aflată în continuarea zonei de luncă, având un relief înclinat, brăzdat de văi naturale;
· zona de deal, cea mai frecvent întâlnită pe teritoriul comunei, luând forma unor culmi domoale, din care pornesc pinteni laterali (dealurile Carașovei, Răvișne, Goronice, Ponicva, Moghilița, Marinița, Gavevici, Socolovăț)
· zona de podișuri (podișul Teriei, Iabalcei, Suvac)

Turismul in localitate

Cetatea Carasova este unul dintre cele mai importante obiective turistice din Banat, obiectiv pe care nu ar trebui sa-l ratati daca va aflati in apropiere.
Cetatea Carasova se afla in localitatea Carasova, judetul Caras-Severin, ocupand portiunea cea mai inalta a dealului Grad.

Prima atestare documentara a cetatii este din anul 1323, cand aceasta si cea de la Virset aveau un castelan comun, magistrul Nicolae.

In fata cetatii au fost sapate in piatra doua santuri de aparare, iar zidurile de incinta urmaresc forma stancii pe care au fost construite. Cetatea este aproape in intregime inconjurata de prapastie.

Cetatea Carasova este unul dintre cele mai importante obiective turistice din Banat, obiectiv pe care nu ar trebui sa-l ratati daca va aflati in apropiere.
Turismul stiintific
Se poate practica în urmatoarele zone: speoturism – se practica în majoritatea parcurilor naturale din  judetul Caras-Severin de ex: Pestera Rasuflatoarea, Pestera Comarnic 
Pestera Rasuflatoarei este o rezervatie naturala de tip stiintific situata in judetul Caras-Severin, pe 
teritoriul administrativ al comunei Carasova (NE satului Iabalcea). A fost declarata arie protejata de 
interes national in anul 2004, intinzandu-se pe o suprafata de 1,10 ha.

Pestera este inclusa in Parcul National Semenic - Cheile Carasului si se afla in versantul drept al Cheilor 
Carasului. Datorita faptului ca detine resturi de fauna fosila concretionat膬, ea prezinta importanta din 
punct de vedere stiintific, geologic, speologic si paleontologic.

In cadrul sau se gasesc o serie de forme geomorfologice precum: stalactite, stilolite, stalagmite, 
stalagmite lumanare, coloane, domuri, plansee stalagmitice, coralite, gururi, microgururi, nivele de 
eroziune, terase, blocuri de incaziune.

Conditii de vizitare: cu avizul Comisiei Monumentelor Naturii a Academiei Romanaiei Administratiei 
Parcului National Semenic-Cheile Carasului, fiind destinata exclusiv cercetarii.

Pestera Rasuflatoarei este unul dintre cele mai importante obiective turistice din Banat.

Pestera Comarnic se remarca prin salile ei monumentale si grandoarea formatiunulor 

In concluzie se pune accent foarte mare pe posibilitatea dezvoltarii turismului montan (drumetie, trasee montane, odihna, agrement), agroturism, cicloturism, enduroturism, turism speologic in zona carstica, pescuit si vanatoare; 
3.
PROPUNERI DE DEZVOLTARE URBANISTICA
3.1 
Concluzii ale studiilor 
· Ridicare Topografica
Ridicarea topografica s-a realizat cu scopul delimitarii si determinarii amplasamentului parcelei situat pe teritoriul administrativ al comunei CARASOVA, in extravilanul satului CARASOVA,  pe terenul in suprafata de 11.510 MP,CF vechi 552 Carasova, nr Topo 1091, nr. Cadastral : 31801 si intocmirii planului de situatie necesar.
Masuratorile s-au efectuat in sistem de proiectie stereografic 1970, iar din punct de vedere altimetric, in sistem de referinta Marea Neagra: 
1. Realizarea retelei de sprijin si de ridicare, formata din doua puncte de statie in sistem de proiectie stereografic 1970.
2. Achizitionarea punctelor de detaliu(limita parcela, detalii edilitare, limite drum si alee, limite garduri imprejmuitoare) prin masuratori cu statia totala, utilizand ca baza punctele din reteaua de sprijin.
3. Compensarea masuratorilor(metoda masuratorilor indirecte)privind punctele de statie si punctele de detaliu – rezultand coordonatele absolute ale punctelor de statie si acelor de ridicare
4. Calculul cotelor punctelor de detaliu in sistem de referinta Marea Neagra 
5. Intocmirea , desenarea si redactarea planului de situatie a parcelei scara 1: 500
6. Intocmirea planului de situatie scu reprezentarea cotelor punctelor de detaliu din zona, densitatea punctelor cotate fiind executata din 10 in 10 m.
7. Intocmirea planului cadastral intravilan Carasova la scara 1:1000 si a planului de incadrare in zona, sat Carasova, la scara 1: 10.000.
· Geotehnia
Raionarea geotehnică a judeţului Caraş-Severin 

Raionarea geotehnică propusă în acest capitol, are un pronunţat caracter exhaustiv, din marea diversitate litologică pe care o etalează judeţul, putându-se terasa pe 6 tipuri stratigrafice majore. Departajarea are la bază studiile geotehnice şi cercetările de teren (foraje, sondaje, cartări de suprafaţă) efectuate de-a lungul anilor, atât de S.C.P. CASE (fost I.P.J.Caraş-Severin) cât şi de alte unităţi de profil: IPROTIM, I.S.P.H., ICIPLCIM, etc. Aceste cercetări au la bază metode geotehnice ce pun accent pe studiul zonei de suprafaţă a scoarţei, în principal pentru terenuri de fundare destinate obiectivelor inginereşti, în secundar, în unele cazuri, se studiază şi modificările ce se produc prin intervenţiile antropice. 

În manieră sintetizată, terenul pe care se fundează în judeţul Caraş-Severin este alcătuit dintr-o suită complexă de roci, ce parazitează (în diferite stadii de alterare) rocile cristalofiliene ale Pânzei Getice. 

A. Fundamentul de şisturi cristaline are un grad de metamorfism accentuat, specific domeniului getic. 

B. Depozitele sedimentare, aparţin unor cicluri de sedimentare bine individualizate în cuveta sinclinală Reşiţa – Moldova Nouă. Formaţiunile sedimentare cele mai vechi, aparţin carboniferului superior, stau discordant şi transgresiv peste fundamentul cristalofilian anteproterozoic, şi au o întindere relativ mare : pe Valea Bârzavei în zona Reşiţa, între Lupac – Secu, Clocotici – Caraşova, etc. 

Carboniferul superior este urmat de depozite permiene, cu conglomerate, gresii, şisturi argiloase – „orizontul roşu” are o mai mare dezvoltare în anticlinalul Natra. 

Sedimentarea triasică are o maximă dezvoltare la Sasca, în zona Oraviţa – Moldova Nouă şi cuprinde două orizonturi : inferior – conglomeratic, superior – calcaros. 

Ciclul de sedimentare jurasic – cretacic inferior este bine reprezentat, prin toate subdiviziunile, cu importante repere stratigrafice : complex marnos al „stratelor de Valea Morii”, calcarele nisipoase cenuşii-vineţii ale „stratelor de Gumpina”, „stratele de Tămaşa” cu marne nisipoase cenuşii, „stratele de Valea Aninei” silicioase, cu aspect stratiform, „stratele de Brădet” cu calcare noduloase cenuşii ; urmează complexul „stratelor de Marila” constituit din calcare albe sublitografice şi stratele de Crivina şi Plopa. 

Seria cretacic inferior se încheie cu „stratele de Miniş” în general calcare cu intercalaţii marnoase. 

Formaţiunile cretacic mediu sunt reprezentate prin faciesul grezos-flişoid al „stratelor de Valea Golumbului”.

Ca elemente structurate mai importante în acest sinclinoriu se deosebesc o serie de anticlinale şi sinclinale afectate de dislocaţii radiare : 
· anticlinalul Anina – Doman (din Valea Minişului – Steierdorf – Anina – Prolaz – Iablacea – pârâu Doman). La S de Valea Minişului anticlinalul se afundă treptat până la Ochiul Beiului, reapare la Carasova şi la S de Nera în anticlinalul Şuşara. 
În V formaţiunile paleozoice descriu un anticlinal normal : 
· anticlinalul Matra – dezvoltat între Caraşova la N şi Oraviţa, la S. În E se dezvoltă o importantă cută ancilinală – Predlicova – Comarnic – Secu ;
· sinclinalul Brădet ;
· sinclinalul Jitin, de la Jalia Caraşova, la Socolari ; 
· sinclinalul Colonovăţ ; sinclinalul Lupac ; 
· grabenul Gârliştei.

C. Rocile magmatice : 

În timpul oronegezei alpine (cretacic superior) au loc importante intruziuni magmatice, cu caracter acid, pe falii de minimă rezistenţă. Aceste roci, denumite în literatura de specialitate „banatite”, formează corpuri hipoabisice, cu apofize radiare şi filoane, în zona Bocşa – Dognecea, Oraviţa – Moldova Nouă, Sasca. 
Granodioritele puse în loc în timpul mişcărilor laramice, formează în suprafaţă o puternică argilizare „în situ”, rezultând crusta de alteraţie de „gruş granodioritic”. 

D. Sedimentarea cuaternară

În zona Dealurilor Vestice şi a Câmpiei Banatului – Bocşa Română – Berzovia – Oraviţa, limita deal – câmpie coincide în mare, cu limita cuaternar – pannonian. Altimetria acestui contact este în jurul valorii de 200 N.M.B. Fundamentul este divizat în blocuri, delimitate de falii pannonice, dar şi de altele, orientate E – V (de tip carpatic).

Unitatea este complexă, de tip glacis piemontan vechi, uşor modelat, plasată sub dealurile Tirolului, pe văile largi ale râurilor Pogoniş şi Bârzava, care o subdivid în trei. În Dealurile Arenişului (între Bârzava şi Pogăniş), câmpia înaltă uscă până sub munţii Dognecei. Formaţiunile sedimentare sunt în general argilele, subordonat apar nisipuri şi pietrişuri.

În lungul văilor principalelor cursuri de apă, sedimentarea recentă este de tip  aluvionar şi debutează cu aluviuni fine în suprafaţă şi aluviuni grosiere bazale. 

Ca o sinteză a celor prezentate, putem aprecia că arealul judeţului caraş-Severin are o textură geologică complicată, care presupune o abordare atentă a stabilirii condiţiilor tehnice – geologice de fundare. În studiul departajării pe tipuri majore vizând natura terenului de fundare, apar pe harta raionării geotehnice prezentate următoarele stratotipuri şi formaţiuni litologice : 
1) roci carbonatate 
2) alte tipuri de roci stâncoase (micaşisturi, paragnaise, amfibolite, etc.)
3) sedimente deluviale
4) formaţiuni aluvionare de terasă 
5) argile potenţial contractile
6) loessuri.

E. Seismicitatea din punct de vedere seismic, normativul P100-1/2013 incadreaza amplasamentul studiat in zona “D” cu Tc = 0,7 sec., ks = 0,20 ,  fata de care se va aplica sporul corespunzator clasei de importanta a constructiei in cauza.

F. Adâncimea de îngheţ 
Dată fiind poziţia geografică a judeţului Caraş-Severin şi condiţiile de relief predominant de deal şi munte, adâncimea de îngheţ, fără strat protector variază între 0,65 m  1,30 m faţă de C.T.N. – de la climat submediteranean în zonele joase de câmpie şi depresiuni sau culoare – până la climatul submontan, unde adâncimea de îngheţ creşte treptat până la 1,30 m.
Ca măsuri necesare menţionăm : fundaţiile diferitelor obiective vor atinge cel puţin cota adâncimii de îngheţ local. Aceasta se va calcula pe baza indicelui de îngheţ în conformitate cu STAS 6054/1977 (vezi diagrama de corecţie). 
· Studiu asupra problemelor de mediu
  Protectia calitatii apelor
Terenul luat in studiu nu dispune de un sistem centralizat de canalizare si epurare a apelor menajere. Propunem ca apele uzate menajere sa fie colectate si deversate intr-o fosa septica vidanjabila ecologica cu goliri periodice. In momentul cand se va executa (daca se va executa) canalizarea stradala publica, apa menajera reziduala va fi dirijata catre aceasta.
Apele meteorice de suprafata vor fi colectate la guriile de scurgere proiectate ce vor fi racordate la reteaua de canalizare din zona cand se va executa. Pana la executia canalizarii in zona, apele meteorice vor fi preluate de spatiile verzi din interiorul parcelelei.
            Protectia calitatii aerului
Terenul fiind in extravilanul satului Carasova, intr-o zona cu multa vegetatie naturala, calitatea aerului este foarte buna, lipsind elementele de poluare.
Energia termica necesara incalzirii si prepararii apei calde menajere pentru acest complex de servicii, va fi asigurata cu ajutorul centralei termice individuale alimentate cu combustibil solid si vor fi amplasate in incaperi special destinate cu suprafete si cos de fum corespunzatore.
 Protectia impotriva zgomotului si a vibratiilor
Activitatea de baza prevazuta in zona, nu produce zgomote si vibratii care sa necesite masuri speciale de protectie impotriva zgomotelor, desi parcela va fi amenajata cu vegetatie inalta ce  va actiona ca o perdea fonica.

 Protectia solului si subsolului 
Activitatea propusa cat si cea din zona nu va implica operatii care pot periclita calitatile solului sau a subsolului. 

Gospodaria deseurilor

Deseurile produse in aceasta zona vor fi preluate de o firma specializata a comunei si depuse pentru neutralizare la rampa de gunoi a zonei.

In timpul executiei, materialele necesare se vor aduce pe santier numai pe masura punerii lor in opera, fiind interzisa depozitarea acestora pe spatii verzi sau pe suprafata carosabila a strazii existente.

Materialele se vor depozita in incinta in spatii special delimitate si protejate.
In timpul lucrarii de realizare a obiectivului, muncitorii vor fi instruiti sa vegheze asupra factorillor de mediu.
Gospodarirea substantelor toxice

Nu este cazul.
Gestionarea ambalajelor

Nu este cazul.
             3.2       Prevederi P.U.G.

Zona studiata este amplasata pe teritoriul administrativ al comunei CARASOVA, in extravilanul satului CARASOVA in partea de Vest , si este delimitata de parcele private agricole, 

Conform prevederilor PUG Carasova, zona studiata se gaseste in extravilan, avand folosinta actuala de teren agricol. 

Zona studiata se descrie prin parcele cu teren agricol, servicii in imediata apropiere, partea de NE la mai putin de 1000 m, astfel se propune extinderea zonei de servicii care se incadreaza in caracterul de servicii ce incepe sa se contureze in intravilanul existent pe traseul de acces spre Cheile Gradistei.

Din acest punct de vedere, functiunea investitiei propuse este compatibila cu functiunea din imediata apropiere si se inscrie in intregirea propunerii de restructurare prin urbanizare si dezvoltare a zonei cu activitati economice si turism.
             3.3       Valorificarea cadrului natural

Din punct de vedere al valorificarii cadrului nu se impune luarea de masuri speciale. Prin prezentul studiu s-a propus mentinerea de spatiu verde privat in interiorul parcelelor si spatii verzi in aliniament, in lungul cailor de acces auto si pietonal, depasind procentul recomandat de 20%, urcand spre 30% spatiu verde.

Se va avea in vedere mentinerea spatiului verde de o parte si de alta a  partii carosabile si pietonale. Terenul dispune de vegetatie inalta. Relieful zonei este in panta usoara, fara denivelari accentuate.

Zona parcarilor se va realiza astfel incat sa asigure o extensie a zonei verzi, propunandu-se folosirea dalelor inierbate.
             3.4       Circulatie auto si pietonala

Accesul auto si pietonal spre proprietate se va face direct din drumul comunal pe latura care are rol de drum de servitute..

In interiorul parcelei vor fi necesare lucrari pentru sistematizarea pe verticala a terenului, in vederea realizarii curtii si a spatiilor verzi.

Se vor realiza alei si rampe pentru accesul pietonal (acolo unde aceasta este la alta cota fata de trotuarul adiacent).

Iar la parcela care se invecineaza cu terenul studiat, accesul va ramane de pe parcela studiata. Acesta fiind tot proprietatea asociatului unic ptr. SC,,TINKUP  TERRA ,, SRL.
   3.5
     Propuneri de aplasament, organizare urbanistica/ arh.

La alcatuirea parcelarii/amplasarii cladiriilor pe parcela s-a tinut cont de insorire, profil drum, distante intre aliniamente si retrageri fata de aliniamente, astfel dimensiunea corpului de cladire al agropensiunii este determinata de amplasamentul ei, rezultat in urma asigurarii drumului de acces auto si pietonal si realizarea de spatii verzi amenajate generoase .

Regimul maxim de inaltime al agropensiunii va fi P+1E. Cladirea va fi amplasata in cadrul parcelei conform planului de mobilare propus si anexat in partea desenata a documentatiei.
3.6 
    Zonificarea functionala, reglementari, bilant teritorial, indici urbanistici


Pentru parcela studiata, functiunea propusa   " Lucrari de construire AGROPENSIUNEA “OTIUM   ELEGANS „  cu regim de inaltime P+E1" se incadreaza in caracterul de servicii ce incepe sa se contureze in intravilanul existent pe traseul de acces spre Cheile Gradistei.
- Bilant teritorial conform plansa reglementari
	Zone functionale
	Existent
	Propus

	
	S [mp]
	% din TS
	S [mp]
	% din TS

	Teren arabil + teren vecinatate(care ramane cu destinatia teren agricol)
	11.510 mp
+
5.755mp
	100%
	-
	-

	Zona servicii publice
	-
	-
	9.186,00 mp
	79,81%

	Zone verzi
	-
	-
	 2.324,00 mp
	20,19%

	Total suprafata parcela +zona invecinata studiata(care ramane cu destinatia teren agricol )
	11.510 mp+
5.755mp
	100.00%
	11.510,00mp+5.755mp
	100,00%

	
	
	
	
	


Tot pe 3 laturi ale terenului care urmeaza a se elabora PUZ se mai afla un teren cu nr. CF vechi 552 Carasova, nr. Cadastral, nr Topo  1089, identificat prin plan de situatie in suprafata de: 5755 mp. In acest moment suprafata are destinatia de teren agricol.
- Modul de utilizare al terenului
Regimul de inaltime propus  pentru agropensiune va fi de P+1E 
- Se propun urmatorii indici:
POTmax. propus = 35,00%
CUT max. propus = 0.70
Hmaxim = 10.50 m
Hcornisa = 7.50 m
Se va respecta Codul Civil in amplasarea constructiilor.

3.7
Dezvoltarea echiparii edilitare

3.7.1.
Alimentarea cu apa potabila si de incendiu


Alimentarea cu apa se va realiza din puturile existente de pe parcela.

3.7.2.
Canalizarea, evacuarea apelor menajere si meteorice 

Terenul luat in studiu nu dispune de un sistem centralizat de canalizare si epurare a apelor menajere. Propunem ca apele uzate menajere sa fie colectate si deversate intr-o fosa septica vidanjabila ecologica cu goliri periodice. In momentul cand se va executa (daca se va executa) canalizarea stradala publica, apa menajera reziduala va fi dirijata catre aceasta.

Apele meteorice de suprafata vor fi colectate la guriile de scurgere proiectate ce vor fi racordate la reteaua de canalizare din zona cand se va executa. Pana la executia canalizarii in zona, apele meteorice vor fi preluate de spatiile verzi din interiorul parcelelei.

3.7.3.
Alimentarea cu energie electrica 

Alimentarea cu energie electrica se va face din retea existenta in zona, prin bransament subteran(sau aerian daca altfel nu e posibil).Pentru alimentarea noilor consumatori se impune revizuiurea bransamentului existent.

3.7.4.
Echiparea cu retele de telecomunicatii

Pentru viitoarea dezvoltare a zonei de servicii se preconizeaza realizarea unei amplificari a centralei telefonice din zona, iar printr-un cablu telefonic subteran se preiau noii abonati. In momentul de fata nu exista telefonizare in zona se va folosi telefonia mobila pana la cablare.

3.7.5.
Alimentarea cu gaze naturale

Alimentarea cu gaz metan a consumatorilor se va realiza in viitor prin racordarea la reteaua de gaz existenta pe amplasament.In momentul de fata nu exista gaz metan tras in zona.

3.7.6.
Alimentarea cu energie termica

Energia termica necesara pentru incalzirea cladirii cat si pentru preparea apei calde menajere, va fi asigurata de o centrala termica proprie pe combustibil solid.

3.7.7.
Deseurile menajere

Colectarea si depozitarea deseurilor menajere se va face controlat in cadrul cladirilor de pe proprietate., în recipiente cu capac/ europubele, rezistente pentru depozitarea exterioara a deseurilor menajere, urmând a fi evacuate periodic la platforma (groapa de gunoi) autorizata a comunei, prin colectarea de catre o firma specializata locala, în baza unui contract. 

3.8
Protectia mediului

3.8.1.
Protectia calitatii apelor

Terenul luat in studiu nu dispune de un sistem centralizat de canalizare si epurare a apelor menajere. Propunem ca apele uzate menajere sa fie colectate si deversate intr-o fosa septica vidanjabila ecologica cu goliri periodice. In momentul cand se va executa (daca se va executa) canalizarea stradala publica, apa menajera reziduala va fi dirijata catre aceasta.

Apele meteorice de suprafata vor fi colectate la guriile de scurgere proiectate ce vor fi racordate la reteaua de canalizare din zona cand se va executa. Pana la executia canalizarii in zona, apele meteorice vor fi preluate de spatiile verzi din interiorul parcelelei.

3.8.2.
Protectia calitatii aerului

Terenul fiind in extravilanul satului Carasova, intr-o zona cu multa vegetatie naturala, calitatea aerului este foarte buna, lipsind elementele de poluare.

Energia termica necesara incalzirii si prepararii apei calde menajere pentru acest complex de servicii, va fi asigurata cu ajutorul centralei termice alimentata cu combustibil solid si va fi amplasata in incapere special destinata cu suprafata si cos de fum corespunzatore.

3.8.3.
Protectia impotriva zgomotului si a vibratiilor

Activitatea de baza prevazuta in zona, nu produce zgomote si vibratii care sa necesite masuri speciale de protectie impotriva zgomotelor, desi parcela va fi amenajata cu vegetatie inalta ce  va actiona ca o perdea fonica.

3.8.4.
Protectia solului si subsolului 

Activitatea propusa cat si cea din zona nu va implica operatii care pot periclita calitatile solului sau a subsolului. Piscina va fi realizata din fibra de sticla impermeabilizata lucru  care nu va afecta poluarea solului.
4.
CONCLUZII

Consecintele realizarii obiectivelor propuse:

Realizarea investitiei contribuie la cresterea aspectului arhitectural urbanistic,  iar prin regimul de inaltime max. P+1E  al agropensiunii , compozitia si paleta de culori si texturi ale fatadelor pastreaza caracterul construit existent al zonei.

Punctul de vedere al elaboratorului asupra solutiei:

Solutia propusa nu afecteaza in vreun fel trasaturile specifice ale zonei rurale din care face parte si va duce la imbunatatirea valorii fondului construit.
Toate lucrarile ce urmeaza sa fie realizate vor aduce doar beneficii zonei.

Prevederile din prezentul Planul Urbanistic Zonal si din Regulamentul Local de Urbanism aferent vor fi preluate si integrate, la randul lor, in PUG Carasova, ale carei prevederi sunt urmate intocmai.
                                           



 Întocmit,
                                                     


 Şef de proiect
                                                     

Ing.Szilagyi Stela 
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