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P.A.T.J.  –  Plan de amenajarea teritoriului judeţului Caraş-Severin

1.1. 
Localizare geografică. Cadrul administrativ teritorial
1.1.1. 
Localizare geografică
Situat în partea de sud-vest a României, judeţul Caraş-Severin se încadrează între următoarele coordonate : 21o21’16” – 22o42’41” longitudine estică şi 44o35’12” – 45o38’30” latitudine nordică şi are o suprafaţă de 8.514 kmp, ceea ce reprezintă 3,6% din suprafaţa ţării. Din punct de vedere al mărimii judeţului Caraş-Severin este al treilea ca mărime din ţară şi dispune de bogate tradiţii industriale, primul furnal, prima locomotivă montană din Europa de Sud-Est dar şi de extraordinare frumuseţi naturale. Numeroase parcuri şi rezervaţii naturale au fost înfiinţate pentru protejarea patrimoniul natural şi spre delectarea turiştilor. 

Localităţile judeţului, unele celebre încă din antichitate, precum Băile Herculane, însemnate centre industriale precum Reşiţa sau culturale precum Oraviţa, au constituit puncte de mare atracţie. 

Începând cu peste 200 de ani în urmă, pe teritoriul judeţului s-au stabilit şi au rămas ca muncitori de mină sau funcţionari, colonişti aduşi din diverse părţi ale Europa. Se remarcă amestecul a numeroase etnii, ce au rezultat în urma colonizărilor şi fac din acest judeţ o zonă a convieţuirii paşnice şi înţelegerii. 

Judeţul Caraş-Severin face parte dintr-o zonă mai largă a părţii de sud-vest a României, respectiv regiunea istorică Banat şi se învecinează cu Serbia-Muntenegru la sud-vest, cu judeţul Mehedinţi la sud-est, cu judeţul Gorj la est, cu judeţul Hunedoara la nord-est,  şi cu judeţul Timiş la nord-vest.

Relieful său variat este dominat de zone muntoase - 65,4%, acoperite de păduri ce reprezintă  48,27% din suprafaţa judeţului.

Reţeaua hidrografică este alcătuită din râurile Timiş, Caraş, Cerna, Nera, Bârzava şi afluenţii lor,  fluviul Dunărea formează limita sudică a judeţului, lacurile naturale – lacul Dracului şi lacul Ochiul Beiului, lacuri de acumulare precum şi ape subterane termominerale. 

Clima este continental moderată, cu nuanţe submediteraneene cu perioade de încălzire în timpul iernii, primăveri timpurii şi cantităţi medii de precipitaţii destul de ridicate.

Subsolul judeţului este bogat într-o gamă largă de minereuri şi minerale utile, flora şi fauna sunt deosebit de variate, multe specii fiind declarate monumente ale naturii.  Suprafeţe vaste cu valoare peisagistică deosebită sunt declarate rezervaţii naturale şi au fost integrate în perimetrul unor Parcuri Naţionale.

Potenţialul turistic remarcabil al judeţului este asigurat de frumuseţile sale peisagistice, de bogatul fond cinegetic precum şi de creaţia tehnică şi culturală a oamenilor de pe aceste meleaguri. 

1.1.2. Evoluţia administrativ teritorială a judeţului

Aşezat în partea de sud-vest a României, într-o zonă în care se întâlnesc toate formele de relief, cu bogatele câmpii ale Caraşului şi Timişului, cu dealurile împodobite de întinse livezi şi păduri, cu munţii care adăpostesc nenumărate turme de oi, cu nebănuite bogăţii ale subsolului, cu clima sa blândă, Caraş-Severinul este veche vatră de istorie românească.

Cercetările arheologice, desfăşurate sporadic la sfârşitul sec. al XIX-lea şi în prima jumătate a secolului XX şi reluate în mod sistematic în ultimii ani, atestă existenţa comunităţilor umane încă de la sfârşitul paleoliticului mijlociu, cele mai reprezentative fiind descoperirile de la Gornea, Peştera Hoţilor de la Băile  Herculane şi Tincova. 

Odată cu începutul epocii neolitice, urmele de locuire umană se înmulţesc. Campaniile arheologice sistematice sau descoperirile întâmplătoare au scos la iveală dovezile materiale ale existenţei şi evoluţiei societăţii umane pe aceste meleaguri ; însă în mod deosebit se impun aşezările descoperite la Gornea, Băile Herculane, Zorlenţu Mare, Bezvovia, Cuptoare, Balta Sărată, Valea Timişului, ş.a. 

Cuptoarele primitive de redus minereul descoperite în apropierea localităţilor Bocşa, Ciclova, Oraviţa, Sasca Montană, Moldova Nouă ş.a., zone bogate în minereuri de cupru, datând încă din perioada de tranziţie de la neolitic spre epoca metalelor, dovedesc cunoaşterea şi aplicarea timpurie a metalurgiei neferoaselor.

Descoperirile aşezărilor geto-dace de pe valea Bârzavei, de la Pescari, Stenca-Liubcova, Tibiscum, ş.a. duc neîndoielnic la concluzia că teritoriul judeţului Caraş-Severin făcea parte din vasta arie de locuire a strămoşilor noştri.

Cercetările efectuate asupra perioadei de stăpânire romană la Tibiscum, Mehadia, Teregova, Berzovia, Pojejena, ş.a. dovedesc că în centrul şi în sudul Banatului a înflorit o civilizaţie înaintată. Drumurile romane din Banat şi mai ales cele din judeţul Caraş-Severin, descoperite până în prezent, atestă o reţea de penetraţie spre interiorul arcului intra-carpatic, ele punând în evidenţă rolul castrului de la Tibiscum, în îndeplinirea planurilor militare ale romanilor la nord de Mureş. 

Procesul de romanizare a continuat încă multă vreme după părăsirea Daciei de către romani. Descoperirile epigrafice de la Gornea duc la concluzia că populaţia autohtonă, utiliza ca mijloc de comunicare limba latină. Tezaurele numismatice descoperite în judeţul Caraş-Severin, atestate din a II-a jumătate a secolului al III-lea e.n. până la începutul sec. al V-lea, constituie şi ele un argument de necontestat al continuităţii şi permanenţei populaţiei autohtone romanizare, ale legăturilor trainice cu sudul Dunării, prin integrarea unei părţi a Banatului de Sud în cadrul provinciei Moesia Superior. 

În perioada marilor migraţii ale popoarelor, populaţia autohtonă nu a părăsit pământurile natale. Mai ales în Banat şi Transilvania ea s-a constituit în obşti săteşti şi teritoriale, caracteristice epocii de trecere spre feudalism sub influenţa tradiţiilor Imperiului Roman. 

Săpăturile arheologice desfăşurate în ultimele decenii la Gornea, Ilidia, Cuptoare şi Caransebeş au scos la lumină pentru sec. VII – X, numeroase vestigii ale persistenţei civilizaţiei populaţiei autohtone, constituite din agricultori, crescători de vite şi meşteşugari. În mod treptat în aceste provincii, uniunile de obşti s-au transformat în cnezate, care la sfârşitul sec. al IX-lea au fost unite în voievodate, fără o delimitare teritorială precisă.  La cumpăna dintre primul şi al doilea mileniu teritoriul judeţului, ca de altfel al întregului Banat, a fost integrat formaţiunilor politice ale ducelui Glad şi ale urmaşului acestuia, voievodul Ahtum, cel care a opus o aprigă rezistenţă expansiunii regatului maghiar. 

Datorită rezistenţei populaţiei româneşti, Banatul a fost încorporat regatului maghiar. Sunt  ocupate şi teritoriile din sud-estul acestei provincii, căci la 1200 este amintit documentar pentru prima dată comitatul Caraş, iar în anul 1230 şi Banatul Severinului. În anii 1233, 1240 şi 1243 conducătorii acestei formaţiuni politice de graniţă sunt amintiţi cu denumirea de „ban”, ei stăpânind teritorii situate în Banat şi vestul Olteniei. Banatul Severinului este de asemenea amintit în Diploma  cavalerilor ioaniţi din 1247 ca teritoriu aflat sub suzeranitatea neconsolidată a regatului maghiar. În secolul următor Banatul Severinului va intra sub autoritatea Curţii de Argeş. Printre stăpânii săi apar Basarab I, Ladislav I şi Mircea cel Bătrân, în titulatura celor din urmă specificându-se că sunt domni (voievozi) ai Ţării Româneşti şi bani de Severin.

Demn de remarcat este şi faptul că stăpânirea maghiară nu a putut impune de la început propria organizare administrativă populaţiei româneşti, care de secole îşi avea structurile sale administrativ politice şi militare. În acest context, apare ca firesc faptul că instituţia comitatului s-a suprapus celei a districtelor româneşti. Aceste districte autonome, situate mai ales în teritoriul actual al judeţului Caraş-Severin, îşi aveau reşedinţa în cetăţi întărite, precum cele de la Caraşova, Ilidia şi Mehadia, dar cea mai importantă din punct de vedere administrativ, politic şi militar era cea a Caransebeşului. În această cetate îşi aveau reşedinţa banii de Severin, conducătorii de drept ai celor opt districte româneşti, care la nevoie erau ajutaţi de numeroşii cneji locali, mai ales în luptele antiotomane. 

În secolul al XVI-lea, expansiunea turcească spre centrul Europei se va materializa prin cucerirea Belgradului şi Petruvaradinului, apoi a Ungariei în 1526, urmate de cucerirea unor importante cetăţi precum cele ale Timişoarei, Orşovei, Lipovei, Cenadului, Becicherecului şi altora în anul 1552. Începând cu acest an Banatul de Severin a fost alipit Transilvaniei, iar nobilimea românească a acestei regiuni a participat la dietele ţării până în anul 1658. 

În această perioadă (1552 – 1658) pe lângă dezvoltarea economică şi comercială, un mare având a înregistrat cultura. Fii ai nobililor români din Banatul de sud frecventau universităţile din Viena şi Polonia. Sub influenţa  noilor idei, care cuceriseră Europa, la Caransebeş şi Lugoj s-a acordat o mare atenţie culturii limbii române şi astfel apare ca firesc faptul că doi dintre traducătorii Paliei de la Orăştie, tipărită în anul 1582 şi anume Efrem Zăcan şi Ştefan Herce, erau din această regiune.

Domnul muntean Mihai Viteazu se va afla în vara anului 1594 în Banat pentru a sprijini răscoala antiotomană a românilor bănăţeni. Călătorind pe Valea Cernei, apoi prin satele Almăjului şi cele de pe Valea Nerei va fi prezent în tabăra răsculaţilor de la Vârşeţ care vor depune jurământul de credinţă faţă de coaliţia antiotomană. 

Intensificarea presiunii Porţii şi asupra părţii de sud a Banatului a dus în cele din urmă şi la încorporarea acesteia Imperiului Otoman în anul 1658. În deceniile următoare Banatul a cunoscut una dintre cele mai grele perioade ale istoriei sale, deoarece a devenit teatrul operaţiunilor militare dintre trupele imperiale habsburgice şi cele turceşti.  Până la pacea de la Carlowitz (1699) Banatul de Severin cu cetăţile Caransebeşului şi Lugojului a trecut rând pe rând în mâinile unuia sau altuia dintre beligeranţi, în funcţie de sorţii războiului. 

După pacea de la Passarowitz (1718), care a consfinţit cucerirea Banatului, Olteniei şi Serbiei (până la râul Timoc) de către Austria, pentru a-şi consolida stăpânirea asupra Banatului şi pentru a-i stoarce cât mai rapid marile bogăţii ale  subsolului, Casa de Habsburg a ordonat aducerea unor colonişti din diferite provincii ale imperiului. Cu toate acestea, populaţia din toate districtele Banatului a rămas în proporţie covârşitoare, cea românească. 

În timpul marii răscoale antihabsburgice din anii 1737 – 1937 desfăşurată în cea mai mare parte a judeţului Caraş-Severin, cetele de lotri având în fruntea lor căpetenii vestite, precum Ianăş Bumbăcilă din Teregova şi Adam Moraru au cauzat mari pierderi imperialilor. Adam Moraru era conducătorul unei cete de 600 de lotri care a ocupat Bocşa timp de şase săptămâni. Documentele de epocă vorbesc de faptul că răsculaţii români au contribuit mai mult chiar decât armata turcească la înfrângerea celor imperiale şi în final la modificarea planului de colonizare a sudului Banatului cu colonişti aduşi din imperiu. 

Între anii 1716 – 1779, Banatul a fost administrat ca o provincie de sine stătătoare, împărţită în districte camerale. Pe teritoriul Banatului românesc  s-au creat districtele Timişoara, Cenad, Ciacova, Lipova, Lugoj-Făget, Caransebeş şi Oraviţa cu Almăjul. La data încorporării sale la Ungaria (1779), când s-au constituit comitate Timiş, Torontal şi Caraş, doar teritoriul confiniului militar bănăţean a avut o jurisdicţie proprie, fiind subordonat Consiliului aulic de război din Viena, până la data desfiinţării sale, survenită în anul 1872. Teritoriul comitatului Caraş a făcut parte din regatul Ungariei până în anul 1849. 

În anul 1860, Banatul a fost reîncorporat, din punct de vedere politic şi administrativ Ungariei, cu toată opoziţia populaţiei româneşti din această provincie. I se va alătura în anul 1872 şi comitatul Severin, constituit ca unitate administrativă distinctă după desfiinţarea confiniului militar bănăţean. În anul 1881 comitatul Severin, care avusese sediul la Caransebeş, se va contopi cu comitatul Caraş, formând o unitate administrativă, comitatul (judeţul) Caraş-Severin, menţinută în această formă până la 1 ianuarie 1926. 

Evoluţia administrativ-teritorială a judeţului este foarte bine ilustrată prin hărţile întocmite în decursul timpului.

Hărţile întocmite la sfârşitul secolului al XIX-lea şi  în secolul nostru oferă imaginea evoluţiei administrativ teritoriale în Banat. O hartă de la sfârşitul secolului al XIV-lea care redă teritoriul în vremea lui Matei Corvin (1490) ca şi comitatele bănăţene ca şi cetăţile Caran şi Sebeş ca unităţi distincte, care au creat mai târziu oraşul Caransebeş. Pe o hartă din anul 1779 a comitatului Caraş vedem întinderea acestuia de la Moldova Nouă până la râul Mureş (vezi harta nr.1). 

În anul 1982, în urma desfiinţării Regimentului de graniţă nr.13 romano-bănăţean cu sediul în Caransebeş, pe teritoriul administrat de acesta s-a constituit comitatul Severin. 

În anul 1879 Alexandru Dragalina a redactat o hartă a acestei unităţi administrative, care în anul 1881 va fi încorporată Comitatului Caraş, indicând prin semne distincte cercurile pretoriale şi organizarea acestora pe notariate. Harta consemnează că aceste nou comitat, care va avea sediul la Caransebeş îngloba 104 comune şi 105.765 locuitori. De asemenea sunt indicate terenurile arabile, livezi, păşuni, păduri ş.a. 

În anul 1908 Nemeş Kalman   va redacta şi tipări harta Comitatului Caraş-Severin creat în anul 1881 prin contopirea celor două comitate Caraş şi Severin. 

În anul 1926, când s-a aplicat noua împărţire administrativă prin care judeţul Caraş-severin s-a împărţit în două judeţe distincte : Caraş cu sediul la Oraviţa şi Severin cu sediul la Lugoj s-au redactat hărţi distincte pentru cele două judeţe. Din Harta judeţului Severin tipărită la Braşov în anul 1928 rezultă că acest judeţ era format din 9 plase, 224 comune rurale, 1 oraş reşedinţă de judeţ (Lugoj), 2 oraşe nereşedinţă (Caransebeş şi Oraviţa) având conform recensământului din anul 1927 un număr 204.637 locuitori.  După recensământul din 1930, suprafaţa judeţului s-a mărit ea fiind de 6.422 km2 iar populaţia judeţului de 240.715 locuitori, numărul plăşilor 7, iar comune rurale 226. 

Prin noua lege din 6 septembrie 1950 privind împărţirea administrativ economică în regiuni şi raioane s-a creat şi regiunea Severin cu sediul la Caransebeş constituită din raioanele Caransebeş, Reşiţa, Oraviţa, Moldova Nouă şi Mehadia.  Pentru nevoile proprii, Serviciul Cadastral al Regiuni Severin a întocmit şi multiplicat la 22 martie 1951 harta acestei unităţi administrative care s-a desfiinţat în anul 1952 când a fost încorporată regiunii Timişoara. Aceasta a funcţionat până în anul 1968, când printr-o nouă lege administrativă s-au creat judeţele actuale, respectiv judeţul Caraş-Severin cu oraş de reşedinţă, municipiul Reşiţa. 

SURSA: Filiala Arhivelor  Statului  – Jud. Caraş-Severin 

1.1.3 Cadrul administrativ teritorial 

Din punct de vedere administrativ teritorial judeţul Caraş-Severin are 77 unităţi administrativ teritoriale din care,

· 2 municipii Reşiţa, Caransebeş.

· 6 oraşe : Anina, Băile Herculane, Bocşa, Moldova Nouă,  Oraviţa, Oţelu Roşu.

· 69 de comune cu 287 localităţi rurale.

La recensământul din anul 2002, populaţia judeţului era de 333.396 locuitori, în acest teritoriu convieţuiesc în deplină înţelegere şi toleranţă 30 de etnii. 
	Denumire
	Localităţi componente
	Sate aparţinătoare

	A. MUNICIPII

1. Reşiţa – reşedinţă de judeţ

2. Caransebeş
	1

6
	1

1

	B. ORAŞE 
1. Anina

2. Băile Herculane

3. Bocşa

4. Moldova Nouă

5. Oraviţa

6. Oţelu Roşu
	2

2

1

4

3

2
	-

-

-

-

4

-

	C. COMUNE – 69
	SATE COMPONENTE  - 287 


Întocmit : Havaşi Mircea 
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